

国内



多彩民俗迎新春



7日,在安徽省亳州市谯城区魏武广场,民间艺人在进行民俗表演(无人机照片)。春节将至,各地举办丰富多彩的民俗展演活动,热热闹闹迎新春。

新华社发



8日,在江苏省兴化市昭阳街道八字桥文旅休闲街区,小朋友在观看舞狮表演。春节将至,各地举办丰富多彩的民俗展演活动,热热闹闹迎新春。新华社发



7日,参演人员在江西省樟树市临江镇进行舞龙等民俗文化巡演活动。春节将至,各地举办丰富多彩的民俗展演活动,热热闹闹迎新春。新华社发



7日晚,游客在第五届唐山南湖春节灯会上参观游玩(无人机照片)。春节将至,各地花灯流光溢彩、璀璨夺目,营造出喜庆祥和的节日气氛。新华社发

央视春晚完成全部五次彩排

据新华社北京电 中央广播电视台总台2024年春节联欢晚会2月7日进行第五次彩排。歌曲、舞蹈、相声、小品、戏曲、武术、魔术、杂技、音乐剧、微电影等各类型节目衔接流畅,主会场与四地分会场自然贯通,整台晚会洋溢着欢乐吉祥、喜气洋洋的浓浓年味。至此,2024年总台春晚已准备就绪,盛情邀请全球华人共享这道充满时代感和科技感的“文化大餐”。

1月份CPI同比下降0.8%

据新华社北京电 国家统计局8日发布的数据显示,1月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.8%,降幅比上月扩大0.5个百分点;环比上涨0.3%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示,1月份,受节日效应影响,居民消费需求持续增加,全国CPI环比上涨0.3%,连续两个月上涨;受上年同期春节错月对比基数较高影响,同比下降0.8%。扣除食品和能源价格的核心CPI环比上涨0.3%,涨幅与近十年同期平均水平相当;同比上涨0.4%,保持温和上涨。统计数据显示,1月份,食品价格同比下降5.9%。食品中,猪肉、鲜菜和鲜果价格同比分别下降17.3%、12.7%和9.1%,是带动CPI同比下降的主要因素。

1月份,非食品价格同比上涨0.4%。非食品中,服务价格同比上涨0.5%,其中家政服务和其他家庭服务价格分别上涨3.5%和2.4%,涨幅均有扩大;旅游价格同比上涨1.8%,涨幅有所回落;飞机票价格同比下降13.6%,降幅有所扩大。工业消费品价格同比由上月下降0.4%转为上涨0.1%,其中能源价格由上月下降0.5%转为上涨0.1%。魏玉坤

多部门保障春运旅客有序出行

据新华社北京电 8日,春运进入第14天。随着春节临近,许多人踏上旅途。铁路、电力、民航等部门加大运力投放,强化出行服务和安全管理,助力旅客平安有序出行。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,2月8日,全国铁路预计发送旅客1250万人次,加开旅客列车1900列。2月7日,全国铁路发送旅客1296.5万人次,铁路运输安全平稳有序。

为了进一步提升旅客出行体验,中国铁路哈尔滨局集团公司针对北京、上海、沈阳等地旅客到达哈尔滨中转换乘量增加的情况,在哈尔滨至佳木斯、齐齐哈尔等方向增开夜间高铁,最大限度满足旅客换乘需求;中国铁路南昌局集团公司萍乡站向旅客免费提供热姜茶暖身御寒,南昌南站将精美的新春福袋送给旅客,营造温暖祥和的旅途氛围;中国铁路成都局集团公司推出鲜虾嫩蛋堡、粥品等3款中西式早餐和“龙年限定”组合套餐,让旅客感受“舌尖上的春运”。樊曦 韩佳诺

江苏高速服务区均实现绿电供应

据新华社南京电 “您本次充电电量42.1度,均为清洁绿电,共减排二氧化碳36.7千克……”今年春运期间,在江苏各个高速服务区充电站,新能源车主充好电后会收到一条“感谢绿色出行”的短信。

记者从国网江苏省电力有限公司获悉,为做好春运期间新能源汽车充电保障工作,江苏已将全省高速服务区充电桩扩建至1690个,同比增长96%,同时首次实现所有服务区充电桩绿电供应,助力碳减排。据介绍,绿电的主要来源是太阳能、风能等清洁能源,此次绿电供应预计可至少满足12.5万辆新能源汽车充电,保障车辆绿色出行3250万公里。“通过推广普及绿色电力充电,可以让更多新能源汽车参与绿电消纳,提高绿电消费占比,将低碳出行升级为‘零碳’出行。”国网江苏电动汽车服务有限公司平台中心负责人王坤说,江苏还将打造多个“零碳”充电服务区、“光储充”一体化示范站,促进新能源就地就近消纳。何磊静

国际

美作家威廉姆森退出总统竞选

据新华社华盛顿电 美国作家、民主党人玛丽安娜·威廉姆森7日宣布终止参加2024年美国总统选举民主党党内角逐。至此,美国民主党选战中仅剩国会众议员迪安·菲利普斯挑战现任总统拜登。

民主党党内初选今年已举行两场,拜登不仅连胜且得票率优势巨大。普遍预计,他将再次成为民主党总统候选人。菲利普斯拒绝退选,并就年龄问题攻击拜登。

美国前总统特朗普正领跑共和党选战,党内挑战者仅剩美国前常驻联合国代表妮基·黑利。

初选是美国总统选举的第一阶段,有直接投票和党团会议两种形式。初选结束后,两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

以色列拒绝哈马斯的停火要求

据新华社耶路撒冷电 以色列总理内塔尼亚胡7日表示,拒绝巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)提出的关于在加沙地带停火的要求,以军将在几个月内战胜哈马斯。

内塔尼亚胡7日晚在新闻发布会上表示,接受哈马斯的停火要求不仅不会带来被扣押人员获释,反而会给以色列带来另一场灾难。他已命令以国防军准备在加沙地带最南端城市拉法展开行动。哈马斯6日晚发表声明说,已对新一轮交战被扣押人员协议作出回应,并提交给卡塔尔和埃及等斡旋方。吕迎旭 张天朗

伊拉克首都遭无人机袭击

据新华社巴格达电 伊拉克内政部消息人士7日说,2名伊拉克民兵武装“人民动员组织”的高级指挥官当晚在伊首都巴格达东部遭无人机袭击身亡。该名消息人士说,一辆属于“人民动员组织”的汽车7日晚在巴格达东部遭到无人机袭击后被彻底焚毁,造成3人死亡,其中2人为“人民动员组织”高级指挥官。

“真主旅”为伊拉克什叶派武装,是“人民动员组织”成员。段敏夫 李军

体育

2024中超联赛赛程发布

新华社北京电 中国足协8日发布了2024中超联赛对阵日程表,新赛季将于3月1日开幕,11月2日结束。

根据中国足协发布的赛程,新赛季中超联赛共有16支队伍参加,将进行30轮240场比赛。

3月1日进行的首场比赛由青岛西海岸对阵河南俱乐部,当日进行的还有上海海港与武汉三镇的焦点战。

赵建通 公兵

广东队时隔7年再捧省港杯

据新华社广州电 第42届省港杯足球赛次回合比赛7日在广州越秀山体育场举行。广东队在常规比赛时间内取得3:1领先,将总比分扳为3:3。加时赛双方均无建树,广东队在点球大战中以4:2胜出,时隔7年再次捧杯。

省港杯是粤港两地一项历史悠久的传统足球赛事,1979年举办首届比赛,双方进行主客场两回合的比赛决出冠军。截至本届赛事结束,广东队获得25次冠军,香港队获得17次冠军。

王浩明 赵紫羽